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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.19 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE BANDO COMUNALE PER LE ATTIVITA’ ARTIGIANALI. 
 
 
L’anno duemilaventi, addì ventotto, del mese di maggio, alle ore 19:00  nella sala delle adunanze, 
regolarmente convocato si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta PUBBLICA di PRIMA 
CONVOCAZIONE, il Consiglio Comunale 
Sono presenti i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

PELLITTA CRISTINA 

ARENA CATERINA 

SANMARTINO MAURO 

ROSTAGNO MARTINA 

RAVIOL STEFANO 

PASCAL SERENELLA 

TESSORE GERMANO 

SANTIANO DANIELE 

DE SIMONE GIUSEPPE 

DI PIETRO GIANCARLO 

COMBA DANIELE 

RAVIOLA MASSIMO 

Sindaco 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

  Totale Presenti: 13 

  Totale Assenti: 0 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT.SSA MAGLIONE TIZIANA quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 
 

 



OGGETTO: APPROVAZIONE BANDO COMUNALE PER LE ATTIVITA’ ARTIGIANALI  
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO che l’Amministrazione di Villar Perosa intende attivare tutti gli strumenti e le 

misure necessarie a sostenere le attività imprenditoriali presenti sul territorio comunale, già 

colpito da recessione pluriennale, a fronte delle gravi perdite a cui sono esposte causa 

emergenza epidemiologica connessa alla diffusione del coronavirus;  

 

RILEVATO che il Decreto Legge n.18/2020 convertito in legge n.27/2020 nell’ambito degli 

interventi di sostegno all’economia provata dalla diffusione del virus prevede la possibilità per 

gli Enti locali di utilizzare parte dell’avanzo di amministrazione per il finanziamento di spese 

correnti connesse all’emergenza Covid – 19 nonché di liberare risorse con la rinegoziazione 

dei mutui contratti dagli Enti locali con le stesse finalità;  

 

DATO ATTO che: 

- l’Ente con D.C.C. 15/2020 ha accertato un avanzo di amministrazione pari ad Euro 
1.169.792,35; 

- con D.C.C. 18/2020 l’Ente approvava la rinegoziazione del mutuo contratto con il 
Monte dei Paschi di Siena in attuazione dell’accordo quadro Abi-Upi del 6 aprile 2020;  

 

RITENUTO opportuno stanziare la somma complessiva di Euro 60.000 per l’assegnazione di 

contributi a fondo perduto per le attività artigianali con sede legale o operative nel Comune di 

Villar Perosa a ristoro dei mancati introiti causati dall’emergenza coronavirus;  

 

PRECISATO che sono esclusi dal contributo i titolari di attività che non hanno subito le 

chiusure e sospensioni previste dalle disposizioni governative e regionali durante il periodo di 

lockdown; 

 

ELABORATO l’allegato avviso pubblico che fissa criteri di ammissione, importi e modalità di 

erogazione di tali contributi;  

 

RITENUTO OPPORTUNO approvare tale avviso precisando che la presentazione delle 

domande potrà avvenire dal 1° giugno all’8 giugno 2020;  

 

ACQUISITI i pareri di regolarità tecnica e contabile (articolo 49 TUEL);  



ACQUISITO il parere di conformità (articolo 97 TUEL);  

 

Con n. 12 voti favorevoli e n. 1 astenuto (ARENA Caterina), espressi ed accertati nelle forme 

di legge;   

 

 

DELIBERA 

 

 

Per le modalità indicate in premessa,  

1.di AUTORIZZARE lo stanziamento della somma complessiva di Euro 60.000 per 

l’assegnazione di contributi a fondo perduto per le attività artigianali con sede legale o 

operative nel Comune di Villar Perosa a ristoro dei mancati introiti causati dall’emergenza 

coronavirus;  

 

2. di  APPROVARE l’allegato avviso pubblico che fissa criteri di ammissione, importi e 

modalità di erogazione di tali contributi;  

 

3. Di DARE ATTO che:  

- sono esclusi dal contributo i titolari di attività che non hanno subito le chiusure e sospensioni 

previste dalle disposizioni governative e regionali durante il periodo di lockdown; 

- la presentazione delle domande potrà avvenire dal 1° giugno all’8 giugno 2020. 

  

Successivamente, con separata votazione avente medesimo esito, accertata l’urgenza di 

provvedere si dichiara immediatamente eseguibile la deliberazione (articolo 134 comma 4 

TUEL). 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
IL PRESIDENTE 
VENTRE MARCO 

 
___________________ 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT.SSA MAGLIONE TIZIANA 

 
_____________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


